

我国汽车行业迎来平稳开局

1月份新能源汽车产销量同比较快增长

新华社北京2月17日电 中国汽车工业协会17日公布数据显示，2025年1月，我国新能源汽车产销量分别达101.5万辆和94.4万辆，同比

分别增长29%和29.4%，新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的38.9%。

车产销量分别达245万辆和242.3万辆，产量同比增长1.7%、销量同比下降0.6%；我国出口汽车47万辆，同比增长6.1%。

“我国汽车行业迎来平稳开局。”中国汽车工业协会副秘书长陈士华说，相信随着以往换新等系列政策出台落地、深入实施，汽车行业将稳定发展。

《经营主体登记档案管理办法》

将于3月20日正式施行

新华社北京2月17日电 记者17日从市场监管总局获悉，市场监管总局和国家档案局近日联合制定出台《经营主体登记档案管理办法》，将于今年3月20日正式施行。

办法明确登记档案管理的的基本原则和管理体制，规定登记档案管理坚持统一标准、分级管理、集中保管原则。明确经营主体存续期间，登记档案应当持续保存，经营主体注销后，登记档案保管期限一般为20年，登记机关应当定期对保管期限届满的登记档案的保存价值进行鉴定，决定予以销毁或者移交给同级国家综合档案馆永久保存。办法还对电子登记档案的归档、安全管理、系统建设等作出规定。

办法完善登记档案迁移管理制度，着力提升迁移便利度。明确经营主体向迁入地登记机关申请办理变更登记、迁入地登记机关，无需在迁出地重复提出申请；迁入地、迁出地登记机关

要做好对接和档案移交，不得限制、妨碍登记档案迁移；要求持续优化迁移程序，推行登记档案迁移网上办理，明确迁入地登记机关可以通过网络调阅登记档案的，迁移期间经营主体可以直接在迁入地办理登记业务。同时，强化责任追究，增强制度刚性约束。

办法优化登记档案查询程序，兼顾便利与安全。根据社会实际需求，扩大登记档案查询主体范围，新增经营主体有效登记在案的相关人员，公证、仲裁、司法鉴定等机构和破产管理人，并明确各类主体申请查询时需要提供的材料。

办法明确要求归档时应当对涉及个人信息的面页进行专门标注或者处理，做好个人信息保护；明确登记档案信息实行实名认证，防止被非法利用；规定查询人不得以不正当方式获取、利用登记档案或者牟取不正当利益；对损害登记档案实体和信息安全的行为，规定相应的法律责任。

冰雪季旅游收入有望突破6300亿元

数据见证新春冰雪经济新活力

新华社北京2月17日电 新春以来，全国多个滑雪场滑雪人数创新高，冰雪旅游目的地收入实现较大增长，冰雪消费催热冰雪装备制造、冰雪场馆建设。人潮涌、消费热、建设忙，来自一线的数据见证冰雪经济新活力。

客流屡创新高

新春以来，全国多个冰雪旅游胜地客流量创下新高——黑龙江哈尔滨冰雪大世界单日入园游客数量首次突破10万人次，达历届之最；新疆将军山国际滑雪场单日滑雪人数突破1万人次，刷新历史记录；吉林万科松花湖度假区接待游客量同比增长40.1%，单日游客接待量达历史最好水平……

位于新疆乌鲁木齐齐市的丝绸之路山地度假区开放15条初、中、高级雪道，客流量比平常增加近40%。度假区品牌中心经理庄红说：“全家一起来滑雪的情况越来越多，老年人和中小学生的数量明显增加，自带雪板的雪友也比以往多了。”

不仅在北方，在南方冰雪经济也“热”力十足。广州热雪奇迹总经理孙争介绍，作为华南地区最大的室内滑雪场，春节假期，广州热雪奇迹游客数同比增长10%。

相关数据显示，1月28日至2月4日，广东、重庆、江苏、上海接待滑雪客流量同期分别增长79.4%、37.8%、33%和32%。全国934个滑雪场客流量达1723.2万人次，同比去年春节假期增长10%。

消费持续升温

536.98亿元、336.5亿元、337.55亿

元，今年春节假期，冰雪资源充沛的辽宁省、黑龙江省、吉林省旅游表现亮眼，旅游收入位居全国前列。其中，辽宁省与黑龙江省旅游收入同比增长30.11%、23.80%。

新春以来，多地深挖冰雪资源，打造多元体验，冰雪消费持续升温。

围绕美食、民俗、康养等主题，哈尔滨推出12条冰雪旅游线路，“冰雪+”为游客提供多样化的冰雪体验；河北崇礼丰富体育、休闲、娱乐等多业态，以新场景拉动冰雪消费，春节假期实现旅游综合收入6.35亿元，同比增长21.79%；吉林省文化和旅游厅联合银联云闪付开展的2024—2025冰雪消费券、雪博会消费券活动，发放消费券8万张，带动消费3100万元……

携程研究院行业分析师方泽茜认为，冰雪消费链条长，除景区以外，对住宿、交通、餐饮、零售等都起到强劲带动作用。

2月7日，第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨拉开帷幕。在线旅游服务平台飞猪数据显示，当天，飞往哈尔滨的机票预订量同比增长47%，酒店预订量同比增长约60%。

“2024—2025雪季是公司业务爆发的黄金旺季。”河北省张家口科万文化传播有限公司开发及销售滑雪板、雪鞋、碳纤维头盔等各类滑雪装备，公司负责人王珏介绍，与往年同期相比，本雪季的产品销量实现大幅增长，整体提升幅度接近50%。

中国旅游研究院发布报告预测，2024至2025冰雪季，我国冰雪休闲旅游人数有望达到5.2亿人次，旅游收入有望突破6300亿元，较上个冰雪季大幅增长。



游客在哈尔滨冰雪大世界园区内游览(1月23日摄，无人机照片)。新华社发

投资热力澎湃

近日，吉林长春百晟体育用品器材有限公司的生产车间，工人们正在抢进度、赶订单，生产线上一派忙碌景象。

“现在公司冰鞋订单供不应求，海外订单同比增长了10%。”公司创始人王阳说，“我们还要建设一座2万平方米，集生产工厂、滑冰馆、轮滑馆、运动员公寓于一体的产业园。”

“为了让游客有更好的旅游体验，今年度假区计划新投资500万元，主要用于提升改建相关基础设施。”安徽大别山滑雪场度假区总经理王伟说，今年春节假期，大别山滑雪旅游度假区共接待游客3万人。这个度假区总投资5.18亿元，截至目前完成投资1.68亿元。

记者在采访中了解到，张家口中索

游索道工程技术有限公司的多个冰雪项目建设也在稳步推进。据公司经理王宁刚介绍，位于河北宣化经济开发区冰雪产业园的生产基地二期项目总投资4000万元，今年5月开工，计划明年10月完工。

深圳前海华发冰雪世界项目将于今年建成对外开放；浙江省规模最大的室内冰雪乐园项目“中国冰雪·临安·启迪冰雪荣耀之城”在杭州开工建设；热雪奇迹室内滑雪场深圳、石家庄、苏州等城市的新项目将于今年陆续开业……

据不完全统计，我国已有滑冰运动场馆1970个，滑雪场719个，新兴类型冰雪亲子乐园、主题乐园等995个。

从小众转向大众，从区域推至全国，从冬季扩至全年，冰雪经济发展提速，洋溢着“热”力四射的发展新活力。

报告显示我国智能算力规模

将保持高速增长

据新华社电 算力是数字经济时代的新质生产力。国际数据公司(IDC)与浪潮信息近日联合发布的《2025年中国人工智能算力发展评估报告》提出，大模型和生成式人工智能催生算力需求，未来两年，中国智能算力规模将保持高速增长。2023年至2028年期间，中国智能算力规模的五年复合增长率预计达46.2%。

报告分析，在旺盛的市场需求、丰富的应用场景驱动下，中国人工智能算力基础设施呈现快速发展的趋势，并表现出多元化、服务化、场景化和绿色化的发展特征。

与此同时，随着生成式人工智

能和大规模逐步扩大应用，企业在应用人工智能过程中也面临着诸多挑战，包括计算架构难以支持大规模应用、与基础设施建设相关的成本投入高昂、高性能的计算资源不足等。

为应对上述挑战，报告认为，人工智能算力发展应采取“扩容”和“提效”并行的策略。“一方面，通过增强算力资源的可获得性、优化算力基础设施架构、推动产业聚集形成规模效应等路径，提高算力供给能力和质量；另一方面，通过提高模型算力效率、增强数据支持来系统性地提高算力利用率。”IDC中国副总裁周震刚说。

迪拜去年接待中国旅客数量

同比增长31%

新华社迪拜2月17日电 阿联酋迪拜经济和旅游部日前发布的数据显示，2024年到访迪拜的中国旅客总计82.4万人次，同比增长31%。根据最新数据，去年到访客数量达1872万人次，同比增长9%，创历史新高。为推动旅游业发展，迪拜经济和旅

游部在全球60多个国家进行有针对性的推广，与3000多家国际合作伙伴合作推出多样化的旅游产品。针对中国游客，迪拜相关部门积极推广便利支付服务，提升中文导览水平，并在中国春节期间推出“灯光秀”、派送红包等庆祝活动，提升中国游客的旅行体验。

白沙

叱石，那一片花海

◆黄美卿

新闻编辑中心主编
责编/方雨平 美编/方雨平

诗歌

你说

◆阿中

你说该出发去远方
隐隐的春雷在天边激荡
高原的冻土已悄然融化
灞河的柳枝正准备吐芽

你说不是不知道
身后已是明媚的春光
炮仗花点燃了木棉的激情
燕子呢喃时鹭鸟浅浅地飞翔

你说一切自然而然
哭过笑过付出过
斑驳的阳光在碉楼轻柔抚摸
点点的小船在潭江自由穿梭

你说人生是一次次转身
尽管也不会忘记往日时光
山坡上的枯黄北阴阴霾
墙根下的院落冬日暖阳

你说不用回首相望
也不用离歌依依送行
层峦叠嶂间的轻舟早已漂过
暴风雨雨后的天空云淡风轻

心灵亮光

当第一缕春风迈着轻盈的步伐拂过大地，山林仿佛收到了神秘的指令，悄然开启了一场关于春天的盛大仪式。在杜阮的叱石山上，樱花如一群羞

涩的少女，悄悄地绽放出满树的烂漫。它们用粉白的花瓣装点山峦，仿佛在为你春天谱写一首无声的诗。春天的气息弥漫在空气中，带着泥土的芬芳和花草的清香，唤醒了沉睡的大地，也唤醒了人们心中对美好的向往。

我和好友早已按捺不住内心的激动，欣然相约，奔赴这场与春天的浪漫

约会。我们沿着蜿蜒如龙的石阶山路，一步步向山顶攀登。阳光透过树叶的缝隙，洒下细碎的光影，宛如大自然为我们铺设的金色小径。山路两旁，野花零星点缀，偶尔有几只蝴蝶翩然飞过，为这段旅程增添了几分灵动与趣味。

汗水浸湿了衣衫，脚步渐显沉重，但心中对那片花海的向往却如火焰般愈燃

愈烈，驱散了一切疲惫。终于登顶，眼前的景象如同一幅绝美的画卷徐徐展开。漫山遍野的山樱花，仿佛天边的颜料盘被打翻，红似火，粉如霞，白雪若，交织成一幅绚丽的春景图。远远望去，花海与蓝天相接，仿佛天地之间都被这片粉色与白色填满，美得让人屏息。空气中弥漫着淡淡的花香，每一口呼吸都像品着春天的甘露，甜蜜而温馨。这如梦似幻的美景，让人仿佛置身于童话世界，心也随之轻盈起来。

在这片花海中，时间仿佛静止。所有的烦恼与忧愁都被无边的花海淹没，留下的只有内心的宁静与满足。此刻，只想让时光慢下来，静静感受大自然的馈赠。站在这片花海中，我忽然明白，生活的美好往往就藏在这些不经意的瞬间里。那些忙碌与焦虑，在自然的怀抱中显得如此微不足道。

在这个春暖花开的季节，叱石山上的这片花海让我找到了内心的安宁。愿我都能在忙碌的生活中，停下脚步，去发现、去感受那些隐藏在角落里的生活的美好。生活的真谛，或许就在于这些平凡而珍贵的瞬间。当我们学会珍惜当下，珍视每一份美好，生活便会回馈我们无尽的温暖与幸福。就像这片花海，虽然花期短暂，但它绽放的那一刻，却成为了人们心中永恒的记忆。

《春色》
李友转 撰



四季话语

春菜记

◆夏学军

春回大地，万物复苏。桃红柳绿间，李商隐笔下“日日春光斗日光”的盛景悄然重现。蛰伏一冬的人们纷纷走出家门，去追寻春风的柔情，领略满园春色的绚丽。放风筝、赏花、踏青、郊游、野餐，每一项活动都洋溢着生活的意趣，不负这“吹面不寒杨柳风”的好时节。

在这热闹的人间画卷中，怎能少了美食的点缀？若不趁着吃一口“鲜”，岂不辜负了大自然的馈赠！

记忆中，奶奶总把这一口“鲜”唤作“吃春菜”。春菜并非特指某一种菜，而是各地应时的春蔬。我在东北长大，那里的春天来得晚且短，但春菜却格外丰盛。爷爷常约上邻里，背着竹篓，踏着晨露进山。晌午时分，院门“嘎吱”一响，爷爷便背回一篮春色。刺五加、刺嫩芽、蕨菜，铺满院子，青翠欲滴。奶奶巧手烹制，或清炒，或凉拌，或蘸酱，总能让这些山野之味化作餐桌上的珍馐。

后来我来到上海求学，发现这里的春天似乎更加轻盈。荠菜、马兰头、鸡毛菜纷纷上市，成为家家户户餐桌上的主角。清炒、白灼，锁住春鲜。记得一次去本地同学家做客，尝到香椿炒蛋，那被同学称为“怪味”的香气，却让我回味无穷至今。

直到那年春天游历江南，我才真正领略到春菜的极致。春笋，这个时令的宠儿，以其独特的鲜美征服了我的味蕾。街头巷尾，笋丝面、春笋腊肉、油焖

笋、腌笃鲜……每一道都让人欲罢不能。春笋的百变做法，让我深深体会到“不时不食”的真谛。

如今，随着物流的发达，春菜的新鲜美早已突破地域的限制。奶奶将时鲜的山野菜精心包装，跨越千里寄来；我也将家乡的南方野菜寄回东北。这些春菜不仅承载着味蕾的记忆，更寄托着游子对故土的眷恋。

春菜之美，不仅在于其味，更在于其养。刺五加可通络化痰，荠菜能清热

利湿，香椿富含维生素……这些大自然的馈赠，既解油腻、助消化，又为人体补充营养。民间常说，顺应时节食用春菜，可强身健体，为家人带来平安与幸福。

春菜，是春天的味道，是乡愁的寄托，更是人与自然和谐共处的见证。在这个快节奏的时代，我们更应该学会放慢脚步，细细品味时令的馈赠，感受生活的本真。让我们以感恩之心，珍惜每一口春鲜，让这份美好代代相传。

《白沙》投稿邮箱(仅限本地作者):
kf3502669@126.com
请注明作者姓名、电话、地址,并附上
银行信息及账号。字数控制在1500
字内。